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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo numero legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 10a Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 25 de maio de 2023. Pediu ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno expediente, pedindo ao 
Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentando os populares presentes, fez a 
leitura das matérias afirmando que o ser humano é falho e, às vezes, erra. I. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005/2023, que “Dispõe sobre a 
REJEIÇÃO da Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Sairé, 
Estado de Pernambuco, relativa ao Exercício Financeiro de 2017, de 
responsabilidade do Sr. José Fernando Pergentino de Barros”, DE 
AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. II. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 006/2023, que “Dispõe sobre a 
APROVAÇÃO COM RESSALVAS da Prestação de Contas da Prefeihira 
Municipal de Sairé, Estado de Pernambuco, relativa ao Exercício 
Financeiro de 2018, de responsabilidade do Sr. José Fernando Pergentino 
de Barros”, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. III. ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença de todos, bem como 
a compressão dos mesmos para que a sessão seja tranquila, passou para o 
grande expediente e facultou a palavra ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA por lf>Ãmnqtos. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VfEÍRA: '\Camprimentou o prcáiíRntc, demais vereadore^populares 
MJzci^O^s/da Silva Zacariaŝ égeKrreira dos Santos
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presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Agradecendo ao prefeito 
Gildo ações em prol da população, citou o encontro na quadra do colégio 
municipal do distrito que concederá exames de vista de forma gratuita para 
a população. Para finalizar, disse que acompanhá as indicações do Tribunal 
de Contas quanto as prestações de contas do ex gestor. Agradeceu e se 
despediu - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 
minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentando o 
presidente, demais vereadores, funcionários e populares presentes. Iniciou 
seu pronunciamento também citando ações do poder executivo em prol da 
população saireense, algumas dessas ações frutos de pedidos do mesmo. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. 
OZÉIÀS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse 
considerar importante que as pontes no município sejam transformadas em 
passagem molhada, uma vez que são mais baratas e a obras de restauraçao 
pós-chuva são mais simples, embora considere que em algumas localidades 
a ponte de fato seja mais viável. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte e continuou citando obras em execução no 
município que devem beneficiar grandemente a população, em especial do 
distrito de Insurreição. Agradecendo a equipe de saúde do município, citou 
o fato de um popular estar sujando um ponto de ônibus no distrito com 
fezes, já pela segunda vez. Em seguida, falando das prestações de contas do 
ex gestor, disse que acompanhará o Tribunal de Contas, rejeitando as 
contas referente ao exercício de 2017 do mesmo, e aprovando as de 2018. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
Cumprimentou a mesa diretora, senhores vereadores, servidores da casa, 
ouvintes é populares presentes no recinto. Expressando sua felicidade com 
as ações do poder executivo nas comunidades citadas pelo vereador 
Severino, comunidades que necessitavam de tais obras há um tempo, 
questionou, novamente, o valor da taxa de iluminação pública cobrado na 
cidade, valor esse muito díSrente do cobrado em outros municípios.

tedeu um aparte ao veiiatjor OZÉIAS CAETANO^JJA^ SILVA.
ZacanasGÉÍ>ffrreira dos Santos

2® Secretário
residente-
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OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Afirmando tratar dessa questão desde 
antes de tal projeto ser aprovado, disse que a casa de muitos populares 
consta como sendo de outros municípios, bem como o fato de pessoas com 
valores maiores da fatura pagarem o mesmo valor que pessoas que valor de 
fatura menor. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Citou valores 
cobrados no município e comparou com faturas semelhantes em outras 
cidades, com cobranças bem menores. Concedeu um aparte a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, afirmou ter feito tal questionamento há 
um tempo ao líder de governo e que nada foi repassado por parte dele ou do 
poder executivo. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Também 
pedindo que tal aparte de faça constar em seu pronunciamento, disse que 
durante a aprovação desse projeto na casa dúvidas básicas sobre ele não 
foram respondidas pelos responsáveis. Para finalizar, afirmou que a casa 
vereadores é livre para interpretar as orientações do TCE, uma vez que o 
mesmo apenas orienta, mas não detennina voto de nenhum vereador, o que 
deixa cada um livre para votar como achar mais coerente. Agradeceu e se 
despediu - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 
minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentando a 
mesa diretora, populares presentes e ouvintes da reunião, iniciou seu 
pronunciamento citando a votação das prestações de contas ex prefeito da 
cidade, letído o projeto e o que contribuiu para a rejeição das mesmas pelo 
Tribunal de Contas. Esclarecendo alguns pontos, disse que votará
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OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA.
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares presentes, 
funcionários da casa e ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
citando a expectativa por parte da população pela presente sessão e as 
votações na mesma. Citando as prestações de contas do ex gestor disse er 
refletido sobre a fala do vereador ao afirmar que o vereador pode ficar hvre 
a julgar as contas como achar coerente, uma vez que, segundo ele, o 1CE 
não tem poder para julgar. Disse, também, que a principal pauta da sessão e 
a aprovação ou reprovação das contas, não entendendo o motivo de alguns 
vereadores abordarem outros temas. Agradeceu e se despediu. - 
ZACÂRIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares presentes e 
ouvintes da reunião. Cumprimentando, também, os funcionários da casa, 
falou do descaso por parte de alguns motoristas para com os veículos da 
cidade, citando episódios que comprovam tal questão. Ainda falando sobre 
os problemas envolvendo a pasta de esportes da cidade, falou que os pais 
da pobreza, com o disse o vereador Ednaldo, tendem a fazer com os pobres 
permaneçam pobres, citando a cobrança da alta taxa de iluminação publica^ 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PENEIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populaçao presente, 
ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu a Deus mais uma sessão em 
prol da melhoria de vida dos saireenses e disse que falara no plenário 
aquilo que for necessário, o que é cobrado pela populaçao. Citou a 
cobrarça abusiva da taxa de iluminação pública afirmando ainda existirem 
ruas que estão apagadas. Falou da competição de quadrilhas a ser realizada 
nas festividades juninas na cidade e disse ver muitos jovens se envolvendo 
com coisas que não levam a um bom futuro, por isso a importância de 
projetos sociais como esse. Agradeceu a Deus pelo período que se passou e 
citou projetos que deve apresentarpor ela no próximo período, em especial

de uma apoio na cidade de Finalizou
Zâcarías Sê tófeira dos Santos j M cüuWdeAiboqucrqoe Santa

-Presidente- y  Secretário
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afirmando que política é passageira e que é importante que todos saibam 
entender isso, esclarecendo pontos nas rejeições da conta do ex prefeito. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, funcionários da casa, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando os pronunciamentos dos vereadores e afirmando ser 
importante, mais que qualquer outra coisa, estar, enquanto legislador, 
preocupado com o que possa melhorar a vida dos saireenses. Uma vez que 
as idéias são apresentadas na casa, o poder executivo, na sua visão, poderá 
ter um norte maior do que precisa ser feito. Falou das potencialidades do 
município, potencialidades essas que necessitam, na sua visão, serem 
pontuadas e analisadas, visando atrair turistas para visitarem a cidade. 
Citou a criação de um catálogo turístico por parte da secretaria responsável, 
uma vez que esse investimento poderá mudar a ideia de que a prefeitura 
gera a maioria dos empregos no município. Concedeu um aparte ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, disse que em 
nenhuma gestão municipal houve o foco em apoiar os 
microempreendedores da cidade, citando seu empreendimento como 
exemplo ae determinação. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DÁ SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça 
constar em seu pronunciamento. Citando ainda a importância do 
investimento em pequenos empreendedores municipais, afirmou, 
novamente, existirem potencialidades na cidade que necessitam de
investimento. Agradeceu e se despediu.- FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Por ordem da casa, disse ser dever, com base no regimento 
interno, que cada vereador estabeleça seu voto, sendo ele sim ou não, 
afirmando, também, que deve buscar o Ministério Público caso contrario. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Também por ordem da casa, 
afirmou que o regimento interno da casa se consta desatualizado e que, de 
fato, o vereador não pode deixar de votar, mas a abstenção é uma opção,

ito £nv todo o m tte ê  nelos demais poderes. ^^ACARIAS
, / /  Zacarias 

LSiíva /£ v -Presidente-

pelos demais poderes.
ira dos Santos

josé CÜwfiade Mbuqüerqoe Santos 
2o Secretário
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GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Disse que a casa seguirá os trâmites 
legais e que todos os vereadores possuem livro árbitro para expressar seu 
voto diante das matérias, afirmando que a equipe jurídica da casa deve , em 
breve, criar um projeto para realizar a atualização do regimento interno. 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, funcionários da casa, populares presentes e ouvintes da reunião. 
Iniciou eu pronunciamento, enquanto liderança, solicitando que o 
presidente conduza a sessão conforme o que diz o regimento interno na 
casa, não leis federais. Concedeu um aparte ao FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradecendo 
pelo aparte, disse que a casa legislativa deve seguir o que diz o regimento 
interno, falando que, enquanto estudante de direito, também entende de tais 
trâmites. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando 
que a advogada Janaine está à disposição para retirar dúvidas de todos os 
vereadores da casa, pediu que todos se comportem para não atrapalhar o 
andamento da sessão. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Pedindo 
um aparte ao vereador Ednaldo, disse que a abstenção foi um 
posicionamento usado, inclusive, pelo líder da situação, o vereador 
Ednaldo, ficando a critério dos vereadores a escolha. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Pediu que os populares presentes 
mantenham a calma e a tranquilidade na sessão, afirmando que, de fato, em 
determinada votação se absteve do voto, ficando a critério do presidente 
acatar o não tal decisão. Disse que tal escolha é uma manobra dos 
vereadores da oposição para que, mais na frente, tal sessão seja cancelada, 
uma vez que houve votos de abstenção. Agradeceu e pediu, novamente, que 
a presidência da casa conduza a sessão conforme o que diz o regimento 
interno. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Mais uma vez, cumprimentou todos
ouvintes e, citando sua experiência na casa, afirmou que nenhum vereador 
é obrigado a votar. Disse que, de^fato, o Tribunal de Contas não julga, mas 

iroçessos jurídidu|3ícasa e como podem ser votados. Disse
Zacarias dos Santos

-Presidente- 2o Secretário
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não ser válido que populares briguem por política, pois, muitas vezes, o 
maiores se juntam para se divertir enquanto os menores brigam por conta 
deles. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Disse que a presidência é imparcial nos processos em 
tramitação na casa, por isso não acha de bom-tom que vereadores tendam a 
determinar o voto do outro, uma vez que cada um é livre para se posicionar 
como achar mais coerente, assim como faz a população presente. ORDEM 
DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
CONVIDOU OS SENHORES VEREADORES E SENHORA 
VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO 
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
005/2023, que “Dispõe sobre a rejeição da Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de Sairé, Estado de Pernambuco, relativa ao Exercício 
Financeiro de 2017, de responsabilidade do Sr. José Fernando Pergentino 
de Barros”, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. A APRECIAÇÃO E A DELIBERAÇÃO PELO 
PLENÁRIO ACONTECERÃO EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO. O VOTO SERÁ NOMINAL ABERTO, PELA ORDEM 
ALFABÉTICA. O VOTO SERÁ PELA APROVAÇÃO OU 
REJEIÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS: - ALEXANDRA 
RE JANE DA SILVA: Como citado, usando a nova lei de 2021 que muda 
os trâmites sobre improbidade, se absteve do voto. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Com base no Tribunal de Contas, votou pela 
rejeição da matéria. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Votou 
pela rejeição. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Seguindo também 
o Tribunal de Contas, votou pela rejeição. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Se absteve do voto, usando o argumento de 
que tal posicionamento já foi feito. - MANOEL HERCULANO DA 
SILVA: Cumprimentando os presentes, se absteve, juridicamente, do voto, 
conforme é de direito do legislador. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA. 
Esclarecendo as mudanças nas leis que se baseiam tal conta, vendo a 
necessidade de comprovação de dolo, também se absteve do voto. -
SEVERINO FERNANDES D 

xo. - ZACA
r Zacarias

: Seguindo o Tribunal de Contas, 
SSÉ PEREIRA DQS SANTOS:

ira dos Santos
-Presidente- ÍUwio de Albtqnoqoe Santos 
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Esclarecendo que não pode votar diante desse cenário, fica, então, rejeitada 
a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Sairé, Estado de 
Pernambuco, relativa ao Exercício Financeiro de 2017, de responsabilidade 
do Sr. José Fernando Pergentino de Barros, ficando responsável ao 
Ministério Público o próximo parecer. APROVADA POR 0 
VEREADORES; REJEITADA POR 4 VEREADORES; 4 
ABSTENÇÕES, II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N» 006/2023, que 
“Dispõe sobre a APROVAÇÃO com ressalvas da Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de Sairé, Estado de Pernambuco, relativa ao Exercício 
Financeiro de 2018, de responsabilidade do Sr. José Fernando Pergentino 
de Barros”, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. A APRECIAÇÃO E A DELIBERAÇÃO PELO 
PLENÁRIO ACONTECERÃO EM ÚNICA DISCUSSÃO E UNICA 
VOTAÇÃO. O VOTO SERÁ NOMINAL ABERTO, PELA ORDEM 
ALFABÉTICA. O VOTO SERÁ PELA APROVAÇÃO OU 
REJEIÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS: - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Votou pela aprovação, com base na recente 
atualização feita pela Tribunal de Contas. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Votou pela aprovação. - EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA: Votou pela aprovação. - FERNANDO CABRAL DE
ARRUDA: Votou pela aprovação. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Votou pela aprovação. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Votou pela aprovação. - OZEIAS
CAETANO DA SILVA. Esclarecendo o motivo pelo qual os vereadores 
da oposição se abstiveram do voto da prestação de contas referente ao 
exercício no ano de 2017 e votaram pela aprovação da contas 2018, disse 
seguir a lei atualizada e também votou pela aprovação. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Votou pela aprovação da matéria seguindo o 
Tribunal de Contas. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Fica, então, aprovada a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de 
Sairé, Estado de Pernambuco, relativa ao Exercício Financeiro de 2018, 
com ressalvas, de responsabilidade do Sr. José Fernando Pergentino de 
Barros ficando responsávetSjggífrinistério Público o próximo parecer.

-----------  REJEIT^A_ POR 0
j«e ííSodc Ãlbnqoerqoe Santos 

2o Secretário
íesidente-

Rua Cel. José P
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VEREADORES; 0 ABSTENÇÕES.
ORDINÁRIA DO V  PERÍODO DE 2023, ™  « “ CA D "CDSSAO 
TixurA VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE ESTIVEREM D
a c o r d o  p e r m a n e ç a m  s e n t a d o s , c a s o  c o n t r á r io  ™ u “ s ^
PÉ APROVADA POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSE 
PFREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura d
sa Í m o  -™ osÉ  c l á d d io  d e  ADBDQDERQDE SANTOS: -d .——*"« • "  ‘SS52SrSrtSSS
Z i r r  ,™ g»  « populares « an.esreu ,  s.ssío, deixando mareada ,  
próxima com base no calendário a ser formado.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( Presidente )

OZÉIAS CAETANO DA SILVA
( Primeiro Secretário )

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Seeundo Secretário )

'-O
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